

守护社区居民健康的白衣天使

——温泉社区卫生服务中心2018年优秀医生、护士风采录

□记者 陈丽华 通讯员 宋明

温泉社区卫生服务中心地处咸宁市温泉旅游新城,属国际人居环境示范区。享有“楠竹之乡”、“桂花之乡”、“温泉之乡”等美称。温泉社区卫生服务中心是政府举办的非营利性医疗卫生机构,是市城镇职工医保、居民医保、区新农合定点医疗机构。辖区面积24平方公里,总人口105341人。下设万年路、岔路口、南昌路、桂花路、希望桥、花坛、金叶、泉塘、但家湾9个社区卫生服务站和泉塘、肖桥、黄畈、白茶4个村医务室。

中心现有医务人员89人,其中高级职称3人、中级职称36人;组建了20个家庭医生团队,为辖区居民提供基本医疗服务及公共卫生服务。中心设有全科诊室、中医科、公共卫生科、中西药房、输液观察室、检验室、放射室、心电B超室和康复病房等,配有全自动血球仪、全自动生化仪、心电图机、B超机、DR放射机和康复理疗等设备,能够为辖区居民提供便捷、廉价、综合、有效、连续的社区卫生服务。

多年来,该中心认真坚持新医改工作方针,贯彻《国务院关于加强城市社区卫生服务工作的意见》,突出“抓改革,更观念,转职能,改作风,强实干”为重点,坚持“主动、热情、优质、温馨”的社区卫生服务理念,全面推进社区卫生服务工作,先后涌现出一批批优秀的医护人员,他(她)在平凡的岗位上用善良、爱心、医德,赢得了患者及其家属的敬重。

方红辉:救死扶伤 不忘初心



副主任医师,温泉社区卫生服务中心医疗组负责人,从事临床工作28年。擅长儿内科的呼吸、感染、消化、心血管、重症病人诊疗。2016年曾在武汉同济医院儿内科进修,发表国家级医学论文十余篇,因工作突出,连续数年被卫生系统评为“先进工作者”,获赠锦旗若干。

从事医疗工作二十多年来,方红辉医师在平凡岗位上兢兢业业、任劳任怨、刻苦钻研,得到了患者的赞誉、

同事的好评。他始终坚持医者父母心的原则,把患者的生命安全放在第一位,对待每一位病人,都能做到认认真真检查、详详细细解说、兢兢业业施诊。

2015年10月,我市鄂南啤酒厂居民杨某爱子杨厚鹏因“严重脓毒症,重症肺炎”,从咸宁市中心医院转到武汉同济医院,在PICU经过多天的救治,仍然不见好转,面对来势汹汹的病情和高额的医疗费用,小患者的家属放弃了治疗,回到家中。后来在亲戚朋友的介绍下找到方医生,方医生得知患儿的病情后,不忍这么幼小的生命就这样轻易的被放弃,不忍患儿家属日夜以泪洗面,毅然决然的接过这个重担。他每天详细查看患儿体征,密切监测患儿病情,耐心做好家属的心理辅导,在社区所有医护人员的协助下,经过28天的努力奋战,终于挽救了小患儿的生命。如今杨厚鹏已经快3岁了,仍然健康快乐的成长。

方医生对病患不放弃,不抛弃的精神值得每一位医务工作者学习。

徐娟:病人就是我的亲人



1998年参加工作至今已20年,一直在温泉社区卫生服务中心从事基层护理工作的她,曾多次获得“优秀护士”,“先进工作者”称号,2007年开始担任社区卫生服务中心护士长,2014年被中国社区卫生协会授予“群众满意的社区护士”称号。

一直以来,她积极上进,刻苦学习政治业务,不断提高思想觉悟

和医技护理水平。临床工作中,她恪尽职守,处处以病人为中心,把病人当亲人,她用爱心、细心和高度的责任心,深得领导同事肯定和广大患者与患者家属的一致赞扬。

有一次值班,一位老大爷来输液,她发现老人的额头直冒汗。问后便知老人患有糖尿病,又因几个小时没有进食,饿得心有些发慌,她赶紧给老人倒一杯热水,又把自己刚买来的饭菜端给老人吃,接着给老人打针输液,才使老人转危为安。事后为老人讲解糖尿病健康知识,告诉老人患有糖尿病的人往往更容易发生低血糖,这是很危险的,所以吃饭不但要定量更要按时,叮嘱老人外出时一定要带上些糖果备用。待到下午老人的女儿来了,得知此事一再表示感谢,老人也是拉着徐娟的手,感动的说“徐医生,谢谢你……”

“不用谢,这是应该的,因为病人就是我的亲人。”徐娟微微一笑。

熊寿冬:心如佛者方为医,用心对待每一位患者!



2002年毕业于华中科技大学同济医学院,主治医生,中华口腔医学会会员,温泉社区卫生服务中心团支部书记,口腔全科医生。

熊寿冬医生从事口腔临床工作16年,他始终坚持用新的理论技术指导业务工作,能熟练掌握口腔常见病、多发病,擅长牙体缺损修复,儿童及成人牙列拥挤、反颌错颌的矫治等。身为共产党员的他,最常说的一句人生格言是,“医生

一旦少了一点无私,那么病人就多了一点危险。”

据了解,中心口腔科门诊量较大,而口腔科只有他一个医生,很多病患都在排队等候看牙病,熊寿冬医生独揽重任,专业技术精湛,总是热情服务,加班加点也没有怨言,即使休息时间也是随叫随到。

有一次,熊医生因重感冒引起了高热,体温40.2℃,正在门诊准备输液治疗的时候,突然手机响起,是一位患者牙疼痛难忍来找他,而他顾不上自己还在发着高烧,口服退烧药之后就到科室接诊患者,这一忙就是一个多小时,患者临走时得知熊医生带病给他治疗,紧紧握着他的手说:“谢谢你,谢谢你!”

熊医生对每一位来就诊的病人都会细心了解病情,拔牙时把疼痛减到最低,他兢兢业业的品行已在社区同仁和病患中间深入人心,由于一心扑在患者身上,上到市里领导,下到普通老百姓,病人纷纷慕名来就诊,熊寿冬医生便有了一群忠实的“粉丝”。

钱喆:做一名护士 我很骄傲



务中心护理部护士钱喆。

走进该中心住院部病房,只见钱喆正在给病人做护理。她中等身材,红润的脸蛋上饱含着几分秀美,两只明亮的眼睛闪烁出热情和坚毅的目光。

今年30岁的她,从小热爱护士这个职业。2008年从咸宁医学院护理专业毕业后,通过考试成为了一名社区护士。“钱喆护士工作十分认真负责,护理技术也非常娴熟,大家都非常喜欢和信任她。”在该中心采访时,中心主任陈明亮对钱喆给出了这样的评价。

每天核对病人的姓名、性别、药物名称、剂量、用法和配液、输液、换液及为病人做好相关生活服务。这些平凡的工作得到了领导同事的赏识,同时还得到了许多患者的认同。

“每当看到自己护理的病人脱险或痊愈时,我心里高兴极了!”与钱喆闲聊时,她脸上刷地泛出两朵鲜红的云彩,“所以,做一名护士,我很骄傲!”